

贯彻党的二十大精神——“敢闯敢干 唯实争先”大家谈

时不我待 只争朝夕

# 加快建设流连忘返的“大足城市后花园”

□ 大足区回龙镇党委书记 莫孝国

大足区委三届五次全会提出,要敢于担当负责,求真务实,大干实干快干,不断形成事业发展的“滚雪球”效应。这就要求广大干部群众以强烈的紧迫感、责任感、使命感,时不我待、只争朝夕,加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡。这紧迫感、责任感、使命感,对回龙镇来说,就是要以高粱文旅小镇为核心,以“红、绿、白、黑”四色产业(万亩红高粱、万亩绿蔬菜、万亩白乌鱼生态渔业、万亩黑山羊)为依托的产业公园为载体,唱响“回龙时光”特色文化旅游金字招牌,加快建设流连忘返的大足城市后花园,着力建设特色靓丽康养宜居和谐回龙,推动党的二十大精神在市六届二次全会、大足区委三届五次全会决策部署、工作安排落地见效。

以“时不我待 只争朝夕”的紧迫感,实干先放“心尖”。2022年,回龙镇上下苦干实干、攻坚克难,经济社会建设取得了良好的成绩。但同时也要清醒地看到,与其他镇街相比,在有的方面还存在一定的差距。所以,我们要切实增强“不

进则退、慢进也是退”紧迫感,一天当作两天用,以虎口夺食的劲头,一件事一件事的去拼、去抢、去争。我们对照坐标系、找准新方位,将做大做强高粱特色产业,做好做优以黄秋葵为代表的“绿色蔬菜”,做精做专以白乌鱼为主导的白色渔业,做新做实黑山羊养殖产业,通过深加工、拓宽市场、创新养殖模式,提升农副产品附加值,不断壮大特色产业,朝着远景目标一步一步一个脚印向前走。

以“时时放心不下”的责任感,务实笃行炼“真功”。作为党员干部,要有时刻在线的“责任感”,平时能爱岗敬业践使命,兢兢业业当好人民的“服务者”;战时能迎风斗浪扛使命,勇于冲锋当好闯关夺隘的“战斗者”,将内在的精神力量转化为建功立业的强动力。人居环境整治、持续巩固脱贫攻坚成果、优化发展科技与教育、统筹推进文化卫生健康工作、持续改善就业和劳动保障等,每一项工作都有“群众呼声”,我们要抢时间、争速度,持续推进农村人居环境整治行动,做到“规划一张图、镇村全覆盖”;加强农业

面源污染治理,实现河库水质全面达标;深化农村生活垃圾治理,常态化开展村庄清洁和“五清理一活动”专项行动,实施人居环境“比武打擂”,开展农村乱占耕地建房专项整治。我们要不松懈、不放松,建立稳定脱贫长效机制,投入使用红高粱专家大院,深入开展群众性精神文明创建活动,送文化下乡活动,带动农业农村产业融合发展,实现“吃、住、玩、购”一站式服务体验,形成“产、加、销、消”一体化发展。加快推进农产品品牌化、多渠道销售模式,打造“回龙

缘”高粱酒、黑山羊肉米线、绿色蔬菜等品牌进入市场。持续用好“回农”牌干巴牛肉金字招牌,做活干巴牛肉产业。加快推进杨国良故居修缮,联动新时代文明实践所杨国良展厅、红色舞台剧等项目,深入挖掘杨国良英雄事迹,宣传英雄事迹、讲好回龙故事。

成功缘于实干,祸患始于空谈。加快产业优化升级,加大城乡统筹发展、推动文旅品牌打造、提高人民生活品质、统筹好发展和安全等等,这些无不需要我们一步一个脚印、稳扎稳打地向前推进。当前,大足正立于崛起跨越的新潮头、迎来大有可为的新阶段。发展大趋势不容我们“守摊子”“摆挑子”,这就要求回龙镇上下一班人必须强化大局意识和责任意识,在思想上、行动上与党中央保持高度一致,在大足区委、区政府的坚强领导下,正确处理局部与全局、个体与整体、当前与长远的关系,硬碰硬解难题、实打实出新招,争做加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡的实践者、组织者和推动者。

## 建角村百斤基围虾凌晨直达盒马鲜生

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 张玮)2月3日凌晨1时许,白色的薄雾笼罩大地,室外气温不到5℃。在大足区铁山镇建角村,大安农业园区的零抗水产有限公司内灯火通明,所属阿里巴巴的盒马鲜生的海鲜专用货车正在门口待命。

此刻正是出虾最忙碌的时段。养殖车间的温度在28℃—30℃之间,工人们有的捞虾,有的装箱搬货……经过近两个小时紧张工作,100斤新鲜的基围虾全部装箱完毕。4时30分之前,这些虾将抵达重庆盒马鲜生的门店。

“我们的虾目前全部直供盒马,2月2日开始出虾,每天100斤,后期扩大规模后,力争增加到每天300斤。”公司负责人

匡国新介绍,他们的虾零售价通常比其他基围虾一斤贵30元左右。

一斤贵30元,还直供盒马鲜生,这虾有什么特别之处?记者在公司门口发现了悬挂的BAP和NSF国际认证。

BAP证书英文全称是Best Aquaculture Practice,中文叫“最佳水产养殖规范”,这是一个非盈利机构“全球水产养殖联盟”创立的水产品认证,其宗旨是“可持续”与“负责任”。NSF则是无抗生素产品认证。

“一个证书是养殖场的,一个是养殖产品的,这就是我们的‘秘密武器’。”匡国新负责公司的技术研发,他打趣地说,“贵就贵在养殖技术上。”

匡国新是江苏人,开过工厂,搞过工程,投身水产研发,源于想干一件有意义的事情,以及让家人吃上健康食物的初衷。经过4年摸索,他最终成功研发出了“无抗养殖”技术。

“无抗养殖”技术简单来说就是益菌活水、无抗鲜虾,这是一种更科学、更安全的养殖技术,从源头上解决基围虾抗生素、药物残留等问题。该技术通过在养殖池内构建起以多种益生菌为主的微生物絮凝颗粒,将养殖池中的污染物进行高效净化处理,清除致病菌,创造良好的水质环境。而絮凝颗粒还可以成为养殖饲料,提高基围虾的免疫力,从而生产出真正零用药的“无抗虾”。

2022年3月,正在四处物色养虾基地的匡国新结识了大安农业园区的相关负责人,双方一拍即合,大足区零抗水产有限公司也随之落户。

“园区交通便利,又位于重庆和成都的中间,10多分钟就能上高速。而且,园区工作人员认真负责的态度,也是让我下定决心来此发展的关键。”匡国新坦言,他在公司负责养殖技术,另一负责人罗文新则主要负责产品销售。未来,随着公司养殖规模的扩大,他们还将进军成都市场。



## 大足3万亩冬菜进入晾晒期

2月3日,大足区珠溪镇白马村,村民在田间晾晒冬菜。近年来,大足区大力发展冬菜产业,全区种植面积3万余亩,形成了涵盖种植、初加工、精深加工、销售为一体的冬菜产业链,预计年产量1万余吨,综合产值4亿余元,直接带动5000余户村民增收致富。

新渝报记者 黄舒 摄



## 全力拼经济 奋战开门红

我市加速推进重大项目建设抓好一季度经济社会发展

□ 重庆日报记者 黄光红 杨永芹 杨妮紫 龙丹梅

新年伊始,我市一个个重大项目便火热推进。全市上下拿出“开局就是决战”的使命感,增强“起步就要冲刺”的精气神,新年开局取得新成绩,奋战开门红。

### 在建6条高铁进入施工建设高潮

2月3日,来自中国铁路成都局集团有限公司消息称,全力推进在建高铁线路复工复产,重庆境内在建的6条高铁进入施工建设高潮,3万余名建设者奋战在820余个项目点。6条在建高铁、900多个项目点,复产率达90%以上。

这6条在建高铁分别是成渝中线、渝万、渝昆、西昆、成达万、渝湘高铁重庆至黔江段(也称重黔铁路)。

西渝高铁是成渝城市群与关中城市群的重要纽带,目前,施工现场随处可见热火朝天的大干景象。西渝高铁康渝段站前12标位于重庆市合川区境内,为如期完成各项建设目标,春节期间,近300名建设者就地过年,24小时昼夜不间断施工。目前,项目已进入全面施工阶段。

在江津区渝昆高铁缙云山隧道施工现场,中铁十一局对照节点工程成立党员突击队,挂牌作战,开足马力搞生产。目前隧道开挖还剩余500多米,预计今年上半年就可贯通。“我们正在按照年初部署,冲节点、赶进度、保交付,全力推进项目建设进度。”京昆高铁西昆公司相关负责人说。

京昆高铁西昆公司相关负责人介绍,管内渝昆高铁、西渝高铁(康渝段)项目已全部复工复产,目前正按年初公司建设工作会上部署的投资、安全、质量、工期等七大目标组织全体参建单位和人员推进项目高质量建设,用实际行动打造推动西南山区铁路高质量发展的“强引擎”。

### 生产天然气6.15亿立方米

记者2月4日从涪陵页岩气田获悉,

2023年首月,该气田全力保障能源供应,生产天然气6.15亿立方米,保持产量箭头向上,实现新年“开门红”。

据介绍,今年元旦和春节期间,涪陵页岩气田干部职工坚守岗位,保障生产连续运行,产能建设蹄疾步稳。1月份,气田31部钻机高效运转,钻井进尺达6.39万米,同比增加208.76%;17项压裂施工、9项地面工程高效推进。

在新井投产方面,该气田超前谋划,精细化运行2023年产能建设方案,明确组织保障、运行安排、重点工作、安全环保措施等事项,确保产能接替有序有力。1月份,投产新井8口,日新增天然气供应能力33.5万立方米。

为确保民生用气,该气田按照冬今春保供要求,排出产销计划,每天对接用气情况,优化气井调配产、管网运行等工作,建立精准调峰和应急联动机制,持续加大保民用、保医院应急供气力度。1月份,累计为重庆当地供气超过1.9亿立方米。

### 125处在建重点水利工程全面复工

2月3日,记者从市水利局了解到,

随着各处施工现场挖掘机、搅拌机和打桩机的忙碌作业,我市在建125处重点水利工程已全面复工,正按照年度实施计划全力有序推进工程建设。

在云阳幸福水库大坝,大型吊装车正在吊运各种钢材和模板,钻孔机在大坝基槽里开钻……整个工地一派繁忙景象。幸福水库是云阳县长江以南第一座中型水库,位于泥溪河支流兰子河,云阳县黄草镇西阳村境内。水库正常蓄水位429米,总库容1062万立方米,建成后可保障5.4万城乡居民和5.2万头牲畜的饮用水水源,29个村(社区)3.4万余亩耕地的灌溉用水。自2022年3月30日开工以来,工程已完成大坝枢纽心墙基座开挖最低高程352.0米,土方开挖6万立方米,石方开挖1.9万立方米。

据了解,为加快推进全市重点水利工程建设,市水利局抢抓水利工程建设施工黄金期,通过节前谋划,节中督促,节后协调等方式,吹响全市在建重点水利工程节后复工复产的“冲锋号”。目前全市125处在建重点水利工程已全部复工,全年计划完成投资136.9亿元。其中在建大型水利项目5个,全年计划完成投资69亿元。

## 大足石刻莲花童子话“立春”

新渝报讯(记者 谭显全 龚文楠)2月4日立春,2月3日下午,由大足区政协主办、政协教科文卫体委承办的“大足石刻莲花童子‘话’二十四节气立春活动”举行,拉开了癸卯年大足区政协委员传承文化活动的帷幕。

大足区政协主席廖文丽,区委副书记罗晓春,政协副主席李继刚、李德芬、何永忠、薛燕、夏尧宣、唐华俪等参加活动。

当天的活动在歌舞表演《春暖花又开》中拉开序幕。政协委员代表诗词朗诵《春》,演绎着春华秋实,四季更替。石马团结小学的学生们现场展示大足剪纸非遗技艺,用剪纸迎立春、送祝福。

活动现场还为政协委员、学习代表赠送《大足石刻莲花童子‘话’二十四节气》读本。据悉,该读本是由大足区政协牵头,在区委的精心指导下,由石马团结小学具体实施编撰的二十四节气劳动课程读本。读本以大足石刻中常见的莲花童子为向导,介绍了节气承载着中国人从古至今的生活规律,蕴含了中华民族悠久的文化内涵和历史积淀。最难能可贵的是,读本呈现的是本地的民俗、农耕文化,彰显了大足独有的优秀传统文化特色。

## 民进大足区委 以新作为助推大足经济社会高质量发展

新渝报讯(记者 邓小强)2月3日,民进大足区委2022年度工作总结暨2023年工作部部署会召开,吹响了新的一年奋斗前进的号角。

民进重庆市委副主委高琳,大足区委常委、统战部副部长陈建华出席会议。

2022年,民进大足区委以“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育为主线,以信息化建设主题年为抓手,坚持建言资政与凝聚共识双向发力,自身建设和履行职能深度融合,圆满完成全年任务,被民进市委评为思想政治工作、组织工作、参政议政工作先进单位。2023年,民进大足区委将推动各项工作再上新台阶,助推大足经济社会高质量发展。

高琳称赞过去一年民进大足区委务实有为,各项工作开展得有声有色,亮点、先进接连涌现。新年新气象,要实现“四新”,即要强化理论武装,思想政治建设有新提高;围绕中心大局,履职尽责有新作为;夯实组织基础,自身建设有新面貌;严格纪律要求,作风建设有新气象。

陈建华希望民进大足区委在新的一年里发扬优良传统、坚守合作初心,围绕中心大局,更好履职尽责,提升能力水平、加强参政议政,强化社会责任、做靓服务品牌,在政治引领、协商议政、自身建设、争先创优各方面展现更大作为。

会议还对先进支部和个人进行了表彰。

## 大足区人武部开展实地参观见学暨重温入党誓词活动

新渝报讯(记者 罗冠晓 通讯员 丁翰)2月2日,为深入学习贯彻党的二十大精神,推动习近平强军思想走深走实,大足区人武部依托驻地红色资源,组织全体干部、文职人员、职工在双桥经开区红岩重汽博物馆开展参观见学暨重温入党誓词活动。

活动中,大足区委常委、区人武部部长田同玉带领全体人员依次参观了四个展厅,通过瞻仰文物、聆听讲解等方式了解红岩重汽的光辉历程和“三线建设”的厚重历史,学习了“艰苦创业、无私奉献、团结协作、勇于创新”的“三线精神”。

下一步,大足区人武部将把此次活动成果转化为指导实践、推进工作的实际动力,科学统筹思想政治教育和春季征兵工作,推动新年度工作稳扎稳打、落地落实。

## 大足创文集中攻坚60天

新渝报讯(记者 崔晓玲 易曼玮)为深入推进大足全区2023年度创建全国文明城市工作、确保各项任务落地落实,2月2日,大足区召开创建全国文明城市2023年“集中攻坚60天行动”安排部署会。

大足区委常委、宣传部部长、区创文办主任刘青青出席会议。

会上,刘青青就大足区前期创文工作进行盘点,并分析研判当前形势,对下一阶段重点任务进行安排部署。刘青青强调,各相关负责人要在思想上紧起来,措施上实起来,作风上硬起来,切实担当主体责任,把创建工作全面落实在本区域、本部门,区创文办要切实发挥统筹协调、督导作用,相关部门和各镇街要切实加强协作,通力配合,严格落实好行业责任和属地管理责任,各个网格要明确专人负责,第一时间推动解决攻坚行动中出现的“痛点、难点、堵点”问题,全力抓好各项任务任务的落实,确保创文工作抓紧、抓好、抓出成效。

会后,大足区创文办相关负责人就创文实地检测、问卷调查、网报材料等工作对参会人员进行了培训。

## 重庆东站今年预计完成高架站房主体结构

□ 上游新闻记者 黎静

2月3日,记者从重庆铁路投资集团获悉,作为重庆铁路枢纽“四主”客运枢纽之一,重庆东站站房及配套综合交通枢纽工程消防设计获得批复,为项目工程安全及消防安全提供了重要支撑。

重庆东站铁路综合交通枢纽是国铁集团和重庆市政府联合批复重庆铁路枢纽“四主”客运枢纽之一,是国家交通强国示范区的试点项目,在全国铁路建设发展中具有举足轻重的作用。

今年,重铁集团将加快在建项目建设。其中,重庆东站站房及配套综合交通枢纽工程将全面完成高架站房主体结构和钢结构屋架,以及配套综合开发房屋主体结构、4条轨道主体结构和二次结构建设。同时,尽快确定智慧枢纽总承包单位,全面启动相关工程建设,有序推进绿色建筑三星预评价、BIM技术施工应用等工作。